

# La Voz de Menorca

Número suelto . . . 10 céntimos  
Número atrasado . . . 20

DIARIO REPUBLICANO

Año XVIII - Número 5 245

En la Isla, al mes . . . Ptas. 2'00  
Resto de España . . . 3'00  
Extranjero, al año . . . 50'00

MAHÓN, VIERNES 14 MARZO 1924

Redacción y Administración:  
CALLE NUEVA.—Teléfono 169

LA NUEVA POLÍTICA INTERNACIONAL

## EL PAPEL DE ESPAÑA

(De «El Sol».)

Existen en toda Iberoamérica dos tendencias perfectamente definidas acerca de la política general del Nuevo Continente. Hay quien cree posible establecer una solidaridad efectiva y hasta cordial entre todos los países de habla española, inglesa y portuguesa, mientras que otros miran con gran recelo todo lo que signifique colaborar con la poderosa República del Norte. No nos incumbe en estos momentos determinar cuál de las dos tendencias está más arraigada ni tampoco cuál de ellas defiende mejor los intereses de la paz y de la civilización. Lo que nos importa señalar es que ambas son favorables al establecimiento de una estrecha inteligencia con España y Portugal, las «madres patrias», como cariñosamente se las llama en todos los países.

Los Estados Unidos, por su parte, no ven con malos ojos la iberofilia de las naciones de origen español y portugués. Antes al contrario, la aplauden y tratan de fomentarla por diversos medios. Tampoco queremos analizar los motivos que impulsan a los yanquis a seguir esta política. Lo cierto es que existe y que debemos tenerla muy en cuenta.

A este propósito, quizás no sea del todo inoportuno recordar lo que decía, hace cerca de dos años (exactamente el 1 de abril de 1922), el profesor Shepherd, de la Universidad de Columbia, en una interesante conferencia que explicó en la Universidad Central. He aquí parte de lo que apuntamos en nuestro cuaderno de notas:

«Por lo que se refiere a la América hispánica—dijo el conferenciante—, yo afirmo, porque es verdad y porque los hechos lo proclaman a gritos, que es más española que la misma España. Si, los países hispanoamericanos sienten mejor que la madre patria la grandeza de la civilización española, lo que España ha hecho por la humanidad.

La solidaridad fundada en la simpatía es una cosa enorme. Esta simpatía y aquella solidaridad existen en los países de Hispanoamérica hacia España. Y quien no tiene en cuenta esta fuerza, es un mal historiador, un mal economista y un mal hombre político. Invito a la juventud española e hispanoamericana a reflexionar sobre estas verdades.»

El conferenciante, como si quisiera reforzar estas últimas afirmaciones, añadió lo siguiente:

«Hace quince años, la geografía y la historia hispanoamericana no se estudiaban apenas en los Estados Unidos. La lengua española era poco conocida. Hoy, el estudio del castellano y de la Geografía e Historia de España y de América se extiende de una manera prodigiosa. No es asombroso, pues, que las simpatías hacia España aumenten diariamente en nuestro país.»

Otras personalidades yanquis han expresado las mismas ideas en la cátedra del Ateneo de Madrid, en las reuniones que celebra periódicamente la Panamericana Society, en declaraciones hechas a los periodistas y hasta en documentos oficiales. La última manifestación de esta clase la encontramos en «El Mercurio», de Santiago de Chile, en cuya edición del 6 de enero próximo pasado aparece una carta de Mr. William Miller Coillers, emba-

jaador de los Estados Unidos, dirigida al Centro de Oñite de la Unión Iberoamericana. He aquí la transcripción literal de algunos párrafos de la mencionada carta:

«Los Estados Unidos de América, vecinos de las Repúblicas latinoamericanas, desean sinceramente conservar su amistad con ellas y ser su amigo y considerar que el reconocimiento de vínculos de la raza entre España, Portugal y las Repúblicas latinoamericanas de ninguna manera entorpece e impide el cultivo y desarrollo de las más cordiales y buenas relaciones entre los Estados Unidos y las naciones iberoamericanas. En efecto, un perfecto entendimiento y una sincera y verdadera amistad entre los Estados Unidos y otras naciones se consigue con mayor facilidad, se afirma aún más cuando las madres patrias quieren y aprecian a sus hijas y cuando las naciones hijas respetan, veneran y manifiestan un afecto caluroso para las madres patrias.»

Aparto de las consideraciones de diverso orden que la lectura de las manifestaciones anteriores sugerirá al lector, no estará demás subrayar la situación especial de España con respecto a los Estados Unidos en los precisos momentos en que las principales naciones de Europa buscan la amistad y el apoyo de la gran República norteamericana.

En cuanto a la afirmación del profesor Shepherd y otros observadores yanquis de que la América hispánica es más española que la misma España, encontramos testimonios directos en multitud de hechos, pudiendo citar, entre otros, el discurso del Presidente chileno en la última fiesta de la raza, el acuerdo del Parlamento peruano de levantar un monumento a España, la iniciativa del rector de la Universidad de Méjico de enviar a nuestro país y Portugal una Embajada de profesores iberoamericanos, el homenaje tributado a Concepción Arenal por la mujeres uruguayas, etc., etc.

Por lo que respecta a las manifestaciones que con frecuencia se producen en los periódicos y en los libros, al guisa de ellas—como, por ejemplo, la del director de «El Universal», de Méjico, señor Palavicini, en su obra «Lo que he visto»—son realmente conmovedoras. Un ilustre escritor argentino, Alejandro Sux, comentando el libro del publicista mejicano, aseguraba en «La Nación», de Buenos Aires, que en él se reflejaba «el estado de espíritu garantizado de las 20 Repúblicas llamadas latinas». Y luego, confirmando una vez más lo dicho por el profesor Shephard acerca de la hispanofilia de los americanos, Sux escribe:

«En realidad, nosotros, los suramericanos, tenemos tanto derecho a llamarnos españoles como los gallegos, los andaluces, los catalanes, etcétera.»

Pero entre todas las manifestaciones del iberoamericanismo, las más interesantes de todas, las más prometedoras, las que se ofrecen plenas de todas las posibilidades, son las que se vienen produciendo en la Sociedad de Naciones y en la Oficina Internacional del Trabajo. La lealtad admirable del bloque americano—de que hablaba en un reciente y oportuno artículo mi buen amigo Alvarez del Vayo—ha dado a nuestro país una importancia extraordinaria en la política internacional, sin que hasta ahora la haya sabido aprovechar para ejercer una influencia legítima en favor propio y de los altos fines que persigue el Pacto de la Sociedad.

Se acercan momentos solemnes. Si, como se espera, el Bloque Nacional sale derrotado en las próximas elec-

ciones francesas, la Sociedad de Naciones va a ser el eje alrededor del cual girará y se afirmará la amistad anglofrancesa y el centro donde se elaborará toda la política internacional e intercontinental.

Es inútil, por consiguiente, elaborar planes de reconstitución, regeneración, reorganización—o como quiera decirse—nacional, sin articularlos con la nueva situación internacional que va a crearse y que importa comprender debidamente.

A España se le van a ofrecer toda clase de facilidades para desempeñar un importante papel en Europa y en América, sin despertar las suspicacias de nadie y rodeada del cariño y hasta del respeto de muchos. ¿Sabrán aprovechar la ocasión?

El gran historiador y filósofo francés, Edgard Quinet, después de un viaje que, en 1844, hizo por nuestro país, escribió estas palabras, que ya hemos recordado en otra ocasión y que siempre es oportuno repetir:

«Este pueblo (el español)—decía—ha tenido siempre grandes ocupaciones, grandes objetivos, era la defensa del cristianismo, era la administración del Nuevo Mundo. Desde que carece de tales ocupaciones, se muere de hastío. Es necesario encontrarle un nuevo orden de ideas, un nuevo orden moral.»

La lucha por la paz, la defensa del derecho de los pueblos, la actuación del bloque iberoamericano en el mantenimiento y desarrollo de la Sociedad de Naciones; he ahí la nueva ocupación, he ahí el nuevo orden moral, he ahí lo que debiera constituir en estos momentos el anhelo principal de todos los españoles.

A. FABRA RIBAS.

## ESPECTACULOS

CINE ESPAÑA.—¿Quién no ha leído o no sabe algo acerca de estos seres, en cierto modo enigmáticos que se llaman fakires indios? ¿Quién ignora que hoy vuelva a estar muy en boga todo esto del ocultismo, el hipnotismo, la sugestión, la adivinación y la trasmisión del pensamiento, el psiquismo en una palabra?

Acerca de estos asuntos y de los misterios del orientalismo, tratado todo ello a través de un argumento que se inicia muy interesante, versa la primera jornada estrenada ayer, de las cinco que tiene la novela «La tumba india».

Con ser la cinta muy artística y espléndida, no cabe dudarlo, hay que reconocer sin embargo que el aspecto de ella que acabamos de anotar es su verdadera originalidad.

Es un film que desde el momento en que empieza a proyectarse impresiona la inteligencia; hierve vivamente la imaginación del espectador.

## Alcaldía de Mahón

El señor Cónsul de España en San Juan de Puerto Rico, con fecha 19 de Febrero último, interesa del señor Alcalde de esta Ciudad, lo siguiente:

Solicitan de este Consulado de la Nación el informe relativo a si quedan familiares de un señor llamado don Pedro Sintés, que trasladó su residencia a esta Isla de Puerto Rico por el año 1862. Dicho señor falleció hace tiempo en el pueblo de Juana Díaz, de esta Isla; y su hijo desea saber si quedan ahí en Mahón parientes próximos o lejanos de su padre.

Lo que hago público por si entre este vecindario hay alguna persona interesada que pueda aportar a esta Alcaldía, datos sobre el particular.

Mahón, a 12 de Marzo de 1924.—El Alcalde, Juan Biale.

## TRIANON

VIERNES, DIA 14 DE MARZO DE 1924

A las 6 de la tarde. VERMUT DE MODA con el Sexteto Wolsky y Jaz-Band. Otra sesión a las 9 de la noche.

Selección Monumental del famoso Programa Verdaguer. Primera jornada de la grandiosa película, en dos jornadas, de éxito mundial, editada con absoluta propiedad por National Film

## LA BOHEME

Adaptación cinematográfica de la famosa ópera, interpretada por la genial estrella MARIA JACOBINI

Para la filmación de esta joya de arte supremo se ha seguido en un todo la novela de igual título, debida a la pluma del inmortal Henry Murger. Completarán el programa otras notables cintas.

## Nuevo servicio de automóviles combinados con el ferrocarril de Mallorca desde el puerto de Alcudia a La Puebla y Palma

A la llegada de los vapores correa de Mahón y Ciudadela en el puerto de Alcudia, todos los viajeros que quiera pasar a Palma podrán tomar billete combinado hasta dicho punto con la seguridad de enlazar con el tren que sale de La Puebla a las 5'40 tarde.

ANTONIO FORTEZA.

Precio de pasaje combinado 1.ª clase	6'00 Ptas.
Id. id. id. 2.ª clase	4'50

## Banco de Menorca

Descontamos los cupones vencimiento 1.º Abril próximo, de títulos de las Deudas del Estado, Interior, Exterior y Amortizable 4 por 100.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fije, siempre que su líquido importe nos sea conocido.

## SILLAS DE REJILLA

Se componen asientos nuevos. Se hacen reparaciones. Carmen, 25 e Isabel II, 16. 3

GLOSAT: Lo habrá el próximo domingo, día 16, por la tarde, en el Caserío de Trepués, a cargo de los glosadores Lorenzo Barato y Pedro Señ

## Crédito Mercantil de Menorca

Queda abierto el descuento de los cupones de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable 4 por 100 y de otros, vencimiento 1.º de Abril próximo.

## Crónica local y general

### Entrega

El señor Alcalde, don Juan Biale, ha hecho entrega al señor Coronel del Regimiento Infantería de Mahón, número 63, de las mil pesetas que el Ayuntamiento de esta ciudad acordó donar al Batallón de dicho Regimiento que se halla en África, para que sean repartidas entre las clases y soldades del mismo.

### Ciclo de conferencias

El próximo domingo dará principio el ciclo de conferencias patrióticas organizado por el señor Delegado Gubernativo, conforme anunciamos hace días.

La primera de ellas tendrá lugar en estas Casas Consistoriales, a las once de dicho domingo 16 del corriente, estando a cargo del señor Vocal de la Comisión Organizadora de Somatenes don Antonio Victory, quien tratará de «El Somatén».

### Solemnidad artística

Recordamos a los lectores, y principalmente a los aficionados al cine, que hoy es el día señalado para la solemnidad artística, que ha de tener lugar en el Trianon, con el estreno de la primera jornada de *La Bohème*, interpretada por la genial actriz María Jacobini.

Pocos programas podrán presentarse que tengan el máximo interés como el de hoy en el Trianon, pues a una obra tan hermosa como «La Bohème», se une el nombre de la más renombrada de las artistas.

Como de costumbre, se darán dos sesiones, una por la tarde, amenizada por el Sexteto y Jaz-Band, que interpretarán música de Puccini, y otra por la noche.

No es aventurado afirmar que ambas sesiones han de verse concurridísimas.

### COK

Pídalo siempre a la FABRICA DE GAS

### Ascenso y enhorabuena

Ha sido ascendido a la categoría inmediata el caeso e inteligente funcionario de vigilancía don José Onteniente. Sea muy enhorabuena.

Aspaso del ascenso, el señor Onteniente, merecedor del aprecio y la confianza de sus jefes y de la aun más valiosa, del pueblo, continuará prestando servicio en esta ciudad. Ello nos place y es también motivo de felicitación que dirigimos al interesado.

### Donativo

El señor Presidente de esta sección de la Cruz Roja cedió cinco pesetas para que fueran ingresadas en la coleccion que por los pobres asistidos por la beneficencia pública, hizo el penúltimo día de carnaval la cabalgata organizada por la sociedad Nueve Centro.

### Del mar

Ha salido de Barcelona para esta el pallebot de tres palos «María del Pilar» que trae un cargamento de carbón para la fábrica de gas.

—Ayer a la hora señalada salió para Alcudia y Barcelona el vapor correo «Mahón» y esta mañana a las siete ha llegado procedente en viaje directo de la ciudad condal el «Jaime II», que regresará mañana.

Contraste
Mientras un Palacio Valdés—don Armando— se despatchaba lindemente contra la acción popular y los arrestos juveniles del Ateneo, otro Palacio Valdés— don Eduardo—, sobrino del primero y muchacho generoso, laborioso y de amplia espíritu, aunque redactor de «A B C», convertía un homenaje, que como secretario de la Asociación de la Prensa se le tributaba, en petición de libertad para dos periodistas presos.

Aquí es que se puede decir que, aunque el barbudo es el tío, el verdadero tío con toda la barba es el sobrino.

COK

De hulla inglesa de superior calidad
FABRICA DE GAS

Las baraturas verdaderas
La aplicación impropia de las palabras baratura y liquidación es causa de que muchos crean y aun afirman estáfáticamente que no pueden ser realidad tales conceptos y que toda baratura que se anuncia es ficticia e ilusoria necesariamente. Nada más falso que tal aserto que vamos a rectificar seguidamente, ya que si es cierto que los bien advertidos no caen en el error, los hay también que fácilmente admiten las afirmaciones gratuitas.

Sea innumerables los casos e incontables las razones demostrativas que patentizan la certeza de una baratura. He aquí algunos:

Cuando se tienen existencias de géneros que por haberse adquirido hace tiempo pueden venderse a menor precio del que actualmente tienen.

Cuando la adquisición por una cantidad alzada de un stock o saldo permite detallar los géneros que lo integran a precio más bajo que el corriente.

Cuando los artículos o prendas de vestir se confeccionan en cantidad ercísima, que al permitir un mayor aprovechamiento de los materiales, da lugar a que puedan cederse con economía respecto a las tarifas usuales.

Cuando voluntariamente el vendedor quiere rebajar las tasaciones de un género confiado en que el quebrante que en aquel capítulo pueda tener será compensado por parte de la garantía conseguida en otro. Sin que este signifique abuso usurario en los precios de este último y si únicamente una venta muy abundante.

Por último y es oximónico; cuando el comerciante en uso de su libertad y por motivos que se reserva, quiera a todo evento vender barato un artículo. Y así podríamos multiplicar la cita de casos comprobantes de la certeza de una baratura.

Sentado este razonamiento firme, podemos decir que son verdades las baraturas que con su pericia comercial y su práctica organiza de continuo la Sucursal Terrés; baraturas basadas en una de esas infinitas combinaciones que en favor del pueblo y de sí mismo—hay que ser sincero—se le ocurren al comerciante experto e inteligente.

Nadie mejor que el público para juzgar y decir, como sabe hacerlo, acerca de la verdad de tales baraturas y de la muy extraordinaria que se organiza para festejar el traslado de la Sucursal Terrés a la antigua Casa Pasariu; rebaja esta última que pasará a la historia mercantil de Menorca.

COK

El combustible más económico
FABRICA DE GAS

COMEDORES ECONOMICOS

A CARGO DE

JUAN PRATS BONET

Calle de Roig—Sociedad Española
Antes Casino Republicano 14

Salón Limpia-botas del Maño

Se ha trasladado a la calle de la Infanta, núm. 4.

Se limpia y compone toda clase de calzado. 2

Cine España

Sábado día 15 de Marzo de 1924.— A las 9.

COLOMBAL ACONTECIMIENTO

EXITO de la mejor película del mundo, obra monumental y bella, sacada de la novela de Thea Harbour

LA TUMBA INDIA

Interpretada por MIA MAY y otros famosos actores de la pantalla

LA TUMBA INDIA

Es lo más artístico y grandioso que se ha proyectado en Mahón.

Acuda usted a ver tan bello portento cinematográfico.

Complemento de programa interesantísimo.

Domingo, dos sesiones, a las horas de costumbre, con el mismo programa.

SALON VICTORIA

SABADO 15 MARZO

A las 8 SEXTETO y JAZ-BAND

A las 9.

DOMINGO, 16 MARZO

A las 8 tarde. A las 9 noche.

SEXTETO y JAZ-BAND

Domingo después de la última sesión

BAILE GRATIS

TODAS LAS SEMANAS GRANDES EXCLUSIVAS

FRANCESCA BERTINI

B. L. M.

al distinguido pueblo de Mahón y le invita a presenciar su última producción titulada

MAS ALLA DE LA LEY

que se proyectará los días y horas señalados en el anuncio de la empresa.

LA DIVA ITALIANA aprovecha esta oportunidad para testimoniarles su gratitud

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Barcelona 13 a la 4-45, (recibida con gran retraso) a las 23-30 y 14 a las 2-10.

En torno del Directorio

Decretos y medidas

Ayuntamiento destituido

Por el delegado gubernativo de aquel partido ha sido destituido el Ayuntamiento de Portbou, nombrando, en sustitución de los concejales que han cesado, personas de importante significación social de aquella población.

El nuevo Ayuntamiento ha designado alcalde al ex diputado don Rafael Torrella, republicano.

La reforma de la segunda enseñanza

Continuó el Consejo de la instrucción debatiendo la reforma de la segunda enseñanza.

Se confirma que los estudios del Bachillerato durarán siete años.

No podrá ingresarse antes de haber cumplido los diez años ni terminarse antes de los 17.

Se dividirá en dos periodos: uno con cuatro cursos de cultura general, y otros tres de estudios especiales, divididos en secciones de letras y ciencias.

Para el ingreso en la segunda enseñanza deberán los alumnos sufrir un examen ante un tribunal formado por dos maestros nacionales y un catedrático de Instituto.

Dentro de la segunda enseñanza no habrá exámenes por asignaturas; bastará el juicio que merezcan los alumnos a los respectivos profesores.

Al final de los estudios, harán pruebas ante un tribunal formado por dos catedráticos de universidad, otros dos de Instituto y una persona no perteneciente al profesorado oficial, pero de competencia notoria, que designará el rector de la Universidad.

Se suprime todo examen puramente oral con programa hecho.

Propone el proyecto la posibilidad de establecer un tercer bachillerato, llamado profesional o politécnico, como preparación para las Escuelas superiores.

Quedan suprimidos los cursos preparatorios en las Facultades.

Se propone el internado en los Institutos.

Se admite la enseñanza colegiada y libre.

En cada curso se dedicarán a las clases 25 horas semanales.

El nuevo régimen local

Barcelona.—En el Gobierno civil se reunieron anteanoche importantes personalidades conocidas en la política, con objeto de tratar extensamente de la constitución del futuro Ayuntamiento de real orden.

En principio según parece, se acordó que en el Ayuntamiento figuren representaciones de todos los matices políticos.

En el mundo oficial

De «La Gaceta»:

Real orden imponiendo correctivos de traslado de residencia a don Juan Monmenen, delegado de Hacienda de Alabaete, y a don Juan Godínez, jefe de la Abogacía del Estado de la misma Delegación.

Real orden declarando caducadas todas las instancias de personal de las carreras judicial y fiscal pidiendo traslados.

En lo sucesivo las solicitudes se tramitarán con sujeción a las reglas que se insertan.

Otra prohibiendo la entrada en las prisiones a personas extrañas a las mismas.

Las medidas contra la especulación a base de monedas extranjeras ha paralizado las operaciones en la banca de Barcelona. Se pide mayor libertad.

En recientes declaraciones el marqués de Estella se felicita por estar convencido de que la opinión pública le asiste y hace un extenso resumen de la labor realizada por el Directorio.

Los señores Maura y Lecierva han depuesto en la causa que se sigue al ex alto comisario de Marruecos don Damaso Berenguer.

El Supremo de Guerra ha dictado autos de procesamiento de tres ex parlamentarios.

DEL EXTRANJERO

Grecia y los Soviets

Reanudando relaciones

Londres.—El ministro de Grecia en Berlín ha notificado a la Embajada de los Soviets en aquella capital que Grecia desea reanudar las relaciones diplomáticas y consulares con el Gobierno de los Soviets, al que reconoce «de jure».

En contestación, el Gobierno de los Soviets ha dirigido una nota al Gobierno helénico en la cual acepta la reanudación de relaciones diplomáticas y la reglamentación de todas las negociaciones pendientes entre ambos países.

Crédito Mercantil de Menorca

Bolsa de Barcelona de 13 de Marzo

Table with financial data including Id. 5 p. l. A. 1020, Id. B., Id. A. 1017, Interior 4 p. l. A., Exterior A., Obl. Norte Piedad Barcelona, Alicante 3 p. l. 1.ª hipoteca, Id. Transatlánticas 4 p. l., Id. 6 p. l. 1922, d. Andaluces 2.ª serie fija, Francos cheque París, Liras Roma, Dollars Nueva York, Libras cheque Londres.

BOLSA DE MADRID

Marzo 13 de 1924

Table with financial data including Obligaciones Tesoro 5 p. l. A., Id. id. id. B., Cédulas B. Hip. España 4 p. l., Id. id. id. 5 p. l., Id. id. id. 6 p. l.

COK

Calidad y precios sin competencia
Servicio a domicilio
FABRICA DE GAS

la Junta, que sólo se concederá cuando se haya demostrado plenamente que el beneficio industrial no alcanza el máximo autorizado

Futboleras

Barcelona.—En el partido jugado hoy el equipo «Nacional» ha ganado siete tantos y el «Catalán» ninguno.

El portero Oscar fué abroncado por el público. Zamora se incorporó al equipo Nacional.

Palma 14 a las 0-15.

DE FOOT-BALL

Menorca en Mallorca

Viaje y llegada

Después de una travesía feliz llegamos al puerto de Alcudia a las tres de la tarde e inmediatamente seguimos hacia La Puebla.

Nos esperaba allí una comisión del «Club Rapid». Obsequiosos y galantes nos ofrecieron un lunch. Tuvimos el sentimiento de no poder aceptar porque el tiempo apremiaba y no debíamos perder el tren.

Hacia Palma

Salimos de La Puebla para la capital de Baleares y nuestro viaje fué motivo de muchas atenciones.

En cada estación encontramos comisiones de los centros futbolísticos locales.

Aprovechaban estos camaradas los ciertos momentos de parada del tren para saludarnos cariñosamente.

El término del viaje

A las ocho de la noche llegamos a Palma. Se nos tributó un recibimiento entusiasta y afectuoso.

En el andén de la estación nos saludaron comisiones deportivas de los clubs «Alfonso XIII», «Baleares», «Unión», «Protectora» y «Regional». Aguardábanos también muchos amigos, innumerables simpatizantes y compacta masa de público.

Las demostraciones de simpatía se dedicaban no sólo a nuestras personas, sino también a Menorca. En nombre de esta y en el propio las agradecemos.

En Palma

Después de cenar fuimos invitados a visitar los clubs «Alfonso XIII» y «Baleares», donde se nos agasajó y obsequió.

El entusiasmo de todos en vísperas de la prueba decisiva es grandísimo. Los equipos se muestran decididos y animosos.

Hay gran expectación y ya se anticipan espresivos comentarios.

Saludes.—R

Telegrama oficial

Facilitado en la Delegación del Gobierno Madrid 14. El parte de ayer de Marruecos dice que no ocurre novedad.

REPRESENTANTS PRACTICS
VERDA VINS NECESSITO

JOAN ESCLASANS MILA

VINS A L'ENGROS

VILLAFRANCA DEL PANADES

5s

«La Novela de Hoy»

publica esta semana una rigurosamente inédita del gran maestro de la novela española.

EDUARDO ZAMACOIS

titulada.

«Historia de un drama que no gustó» obra bellísima de amor, con dibujos de VAZQUEZ CALLEJA, caricatura de SIRIO y prólogo de ARTEMIO PRECIOSO.

Véndese, en esta ciudad, en la Tipografía Mahonesa al precio de treinta céntimos ejemplar.

Tipografía Mahonesa. - CALLE NUEVA.